

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №147 (7468) * Среда, 5 августа 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ПО ДОХОДАМ И РАСХОД

Совет народных депутатов района разрешил администрации исполнение районного бюджета III квартала 1992 года по расходам 611,9 млн. рублей, исходя из прогнозируемого объема доходов в этой же сумме.

Учел в бюджете на текущий квартал поступление доходов по основным источникам в следующих размерах: налоги на прибыль - 153,3 млн. рублей, на добавленную стоимость - 20 млн., на недра - 331,7 млн., на землю - 2,8 млн., подоходный налог с физических лиц - 87,8 млн., лесной доход - 5,8 млн., прочие - 10,5 млн. рублей.

Определил общий размер субвенций (дотаций) территориям с низкой доходной базой в 96 млн. рублей. Разрешил администрации района образовать резервный фонд на третий квартал в размере десяти миллионов для уточнения защищенных расходов районного бюджета на фактически складывающейся индекс изменения цен.

ЛЕС ДЛЯ ГОРОДА

Однинадцать тысяч кубометров древесины для строительной индустрии города должен поставить в этом месяце

Сургутский леспромхоз.

Загодя по большой воде Ляминский лесоучасток сплавил с нижнего склада плоты и пленки. Они стоят теперь чуть ниже деревни Ляmino. Здесь арендованный в речном порту кран грузит лес на непрерывно подходящие баржи, которые на

время стали лесовозами. По словам главного инженера леспромхоза Н.Д. Евтихова, большую часть заготовленной зимой древесины предприятие поставляет городу и лишь незначительная часть отправляется в Тюмень. Г.ВОЛОДИНА.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

ведет Наталья ТИМЕНКОВА

ЧУТЬ НЕ ВЫЛЕТЕЛИ В ТРУБУ

Впору руководителям центральной трубной базы, расположенной возле поселка Белый Яр, вывесить приглашение: "Заходите, люди добрые, берите, что хотите", может, не все ведают, что доступ к имуществу свободный. Но особого приглашения не понадобилось тем, кто поорудовал здесь в период с 29 по 30 июля. Они свободненько так вывезли 48 штук труб марки НКТ-2,5, оцениваемые в 365.400 рублей. Правда, они были обнаружены по улице Лесной. Но при таком отношении хозяев к своему имуществу, думаю, можно ждать следующего взрыва.

ДВА БАНКРОТА ПОДРЯД

Рядовое происшествие закончилось не совсем обычно. Ночью 30 июля в помещении переговорного пункта по улице 30 лет Победы неизвестный вырвал сумочку с деньгами и вещами общей стоимостью 300 рублей у гражданки М., которую впоследствии вернул. Все-таки посещают умные мысли о голове. А может, сумма не устраивала?

Гласность
ковыляет
и становится
дороже

Обилие периодических изданий не сделало читателей более информированными. Резкий скачок цен на газеты и журналы вынудил некоторых из них отказаться от любимых изданий.

С 1 августа начались подписка на следующий год, вернее, полугодие. Таковы нынешние правила. В Москве она идет вяло. В нашем городе вообще не идет.

Инженер почтовой связи РУС В.И. Емеличева сообщила, что до сих пор не пришли каталоги, неизвестны цены на периодику. И с приходом каталогов подписка не начнется. Экономистам необходимо некоторое время, чтобы рассчитать свои цены, исходя из транспортных и других расходов. Ориентировочно подписная кампания откроется с 15 августа. Возможно, и позже.

А.КОВЕЛЬСКИЙ.

СКОЛЬКО БУДЕТ СТОИТЬ ХЛЕБ?

По оценке экспертов, урожай зерна в России может составить 93-96 миллионов тонн. При уровне госзаказа в 30 процентов от сбора в хозяйствах страны для свободной продажи может остаться до 60 миллионов тонн. Если такое количество зерна будетброшено на рынок, то цены на него окажутся ниже цен госзаказа — 10 рублей за килограмм. Однако и такому прогнозу есть альтернатива. Если бюджетный дефицит поддерживает темпы инфляции, то зерно может стать "убежищем" для обесценивающегося рубля и цены пойдут вверх. Предпосылки для усиления инфляции есть и в самих ценах госзаказа. Если взять цены зерна и основные компоненты издержек производства (без земельных и других налогов, бремя которых в России по сравнению с Западом намного ниже), вырисовывается следующая картина:

МИРОВОЙ РЫНОК	РОССИЯ
ОПТОВЫЕ ЦЕНЫ	10-12 тыс.руб. 68 тыс.руб.
Испания	24,350 тыс.руб.
Топливо	65-156 тыс.руб.
РОЗНИЧНЫЕ ЦЕНЫ	6800 руб. 1,5-2 млн. руб.
Удобрения	6,5 млн.руб.
Комбайн	

Для сведения — цены продовольственной индустрии при импорте в 1991 году составляли 109 долларов за тонну, что даже по курсу первого полугодия эквивалентно 14,2 рублю за килограмм. Если российские аграрии выходят на уровень мировых цен, то есть все основания ожидать, что и другие участники экономических отношений перейдут к таким же ценам.

В.КУЛИКОВСКИХ (ТАСС).

ПРИЖАЛИ СУД ОСНОВАТЕЛЬНО

Практически потерял связь с внешним миром городской народный суд. Из-за длительной неуплаты почти во всех помещениях отключены телефоны. На каждом этаже работает только один аппарат. "Никого не вызвать, ни с кем не связаться, как в каменном менке сидим", — сказала секретарь в приемной.

Судье Захарову П.М. удалось связаться на прошлой неделе с окружным центром, финансирующим суд. Необходимую сумму вроде бы перечислили, но телефоны до сих пор молчат. Уже можно констатировать, что своеобразный судебский крик о помощи — временная приостановка

работы суда — не услышан. Дождемся ли мы абсолютной объективности при рассмотрении запутанных уголовных и гражданских дел от людей, которых приперли к стенке? Верится с трудом.

А.ВАЦ.



"ХОНДА" НА ДОРОГАХ СНГ

В Москве дан старт мотопробегу, организованному знаменитой японской фирмой "Хонда". Восемь мотоциклов этой фирмы побывают в Туле, Харькове, Одессе, Киеве и Минске. Во всех городах японские мотоспортсмены и представители фирмы познакомят наших любителей мотоциклов с особенностями конструкции двухколесных японских машин.

(РНА)

СЕЛО СТРОИТСЯ

Районный Совет народных депутатов дал "добро" районной администрации на продолжение строительства первоочередных объектов на селе.

Для этих целей выделено пять миллионов на Сытоминскую хлебопекарню, 10 миллионов на Локосовский пищеблокбина, 25 миллионов на Ляминскую школу, 3,2 миллиона на УВД в Солнечном, 1,8 млн. рублей на сливоотделения в Сытомине и Высоком Мысу.

СОБ.ИНФ.

СОЦСТРАХ — В ВАШИХ ИНТЕРЕСАХ!

Если Вы хотите иметь действенную защиту социальных и трудовых прав и самостоятельно расхолдовать отчисляемый фонд социального страхования в интересах своих работников, вступайте в независимый профсоюз Западно-Сибирский региональный комитет профсоюза

"АВАНГАРД".

Соцстрах — это немаловажное условие в условиях рынка!

Это ключ к Вашей независимости!

Условия вступления по тел. 3-68-49, 3-66-12 или по адресу:

КРЕСТЬЯНСКИЙ ВОПРОС

на

ПЕРЕГУТЬЕ

Как будто бы поутули споры вокруг упразднения колхозов и совхозов. Наконец-то додумались, что селяне сами разберутся, как им дальше жить.

Да и небеслик в нашем районе сельский цех, состоящий всего-то из двух хозяйств — совхозов "Тундринский" и "Сытоминский". Первый наделил своих работников паями. В "Сытоминском" же сохраняют старую структуру производства. Но там и тут не сняты с повестки дня проблемы с переработкой продукции. Независимо от того, сохранился ли общее стадо, пункт переработки молока необходим. Уже сейчас крестьянин не может реализовать излишки своей продукции. Не исключено, что, получив пай, он заведет свою мини-ферму, но лишь в том случае, если найдется потребитель.

Поэтому и на Мысу и в Сытомине не отказываются от проекта строительства своих цехов по переработке молока. Тем более что оборудование уже находится на месте. Теперь дело за помещениями.

По сообщению Светланы Федоровны Стародубец, зам. председателя комитета по развитию сельского хозяйства районной администрации, в районе в течение двух лет зарегистрировалось 349 фермерских хозяйств, 70 из них недавно объединились в ассоциацию крестьянских хозяйств, которая финансами старается поддержать своих членов.

Светлана Федоровна назвала фермеров, которые, по ее словам, широко развернулись. В их числе В. Ильюшонок, В. Шкляев, Н. Манойло, В. Дедок.

В.Ильюшонок, визитная карточка.

Его хозяйство расположено на обочине Федоровской магистрали и насчитывает 200 голов свиней, 150 кроликов. Есть стройматериалы, грузовик, мотоблок, помещения для животных, скважина для питьевой воды, вагончик для жилья.

Планирует фермер в новом году перепрофилировать хозяйство из-за дороговизны комбикормов и разводить птицу. Целевым назначением Российской АККОР выплатила фермеру 150 тысяч руб-

лей на погашение стоимости коммуникаций (скважина, ЛЭП, дороги).

Около 40 тонн свежего мяса фермер продал, но сотрудникам той организации, которая помогает ему техникой.

В.Шкляев, визитная карточка.

Хозяйство, именуемое "Вега", базируется на Поческой. В прошлом году фермер имел 40 голов свиней, нынче оставил только двух. На пяти гектарах посадил картофель, морковь, свеклу.

У Шкляева построено капитальное здание для содержания скота, есть автомобиль МАЗ. Живут фермеры в вагоне.

НАШ КОММЕНТАРИЙ: Этим, безусловно, не исчерпывается перечень добрых фермерских хозяйств. Но есть уже и такие фермеры, которые начинают сомневаться в своих силах. И это понятно, ведь, чтобы открыть дело, необходим первоначальный капитал, тогда можно рассчитывать и на отдачу. Но такого капитала у новоявленных фермеров нет.

Вот и ищут фермеры богатого покровителя,

который переложит на себя часть их забот.

Меня, однако, больше беспокоит тот факт, что сельчане неохотно идут на "отруба". Уж на что опытные в крестьянском деле братья Баклыковы из Сытомина, и те всего лишь арендуют совхозный скот. И опять же тундринцы решили со своими паями пойти под крыло к нефтяникам. Видно, не под силу в одиночку, нужна кооперация. Значит, и хозяйства должны быть поближе друг к другу. У нас же фермер идет осваивать самые недоступные места, с неудобной транспортной схемой.

Все по временному принципу. Семья живет отдельно, потому что там в поле нет ни школы, ни сада, ни прочих социальных благ. Вот и ставят фермеры для жилья вагон-времянку рядом с добродушными стайками. И все требуют технику, которая может съесть весь банковский кредит.

Но сам факт развития фермерского дела радует, хоть быстрой отдачи ждать нельзя. Для становления крестьянского хозяйства нужны время и терпение. Надо ждать и помогать движению, иного выхода у нас нет.

Г.КОНДРЯКОВА.



ВСПОМИНАЕТ КАЗАК МОЛОДОСТЬ...

Живет 67-летний Пантелей Шантал в селище Пашковской на окраине Краснодара. Несмотря на солидный возраст, целый день проводит в труде. Вяжет для местного совхоза метлы, которые лежат в огороде, за скотиной ухаживает. Конечно, летом годы все же дают о себе знать, но работа ему не в тягость, он к ней с раннего детства привычен. С 10 лет пас лошадей, коров. Вместе со взрослыми пахал землю, присматривался, что и как они делают. Гостино, взрослея, научился шорничать. Позднее стал кузнецом.

Вспоминает Пантелея о тех давних годах своей молодости с превеликой радостью:

— Едешь по полю... Аромат от земли... Прекрасный! Настроение отличное. Возникает какое-то особое ощущение, будто бы ты хозяин всей этой земли.

А как мы работали! Во время сгребной коры и спали на току, и если там же, никто домой не уйдет. Если кто-то и заболеет, вечером домой спряхнется, а утром, смотрим, опять приходит. Следим, один за всех и все за одного.

Теперь многое в жизни казаков изменилось. Причем, считаю, в худшую сторону. Молодежь к пожилым людям неуважительно относится, да и казачьи традиции подзабыты, заветы забыты. Коня держать. Как говорит старая казацкая пословица: "Казак без коня, что круглый сноп".

Выделяют сейчас землю казакам в частное пользование. Берут ее с удовольствием, но часто ухаживать за ней не умеют. Вот и заросла наша земля-матушка сорняками.

ЕТИТОВА (РИА).

К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА.

А.СИЛИН

НЕ УГОДИЛИ

(По рассказам старого казака Андрея Ивановича Панкина).

(Продолжение.
Начало в №142, 144, 145).

По условиям, оговоренным на казачьем круге, атаман и все следующие за ним должны начинать спускаться по сходням только тогда, когда в пролете появится наследник, и встреча должна состояться на нижней площадке. Не учли казаки, казалось бы, юного пустяка — разницы длины сходен и трапа, и эта ошибка оказалась для них роковой.

Воздух огласился продолжительным мелодичным гудком парохода, и звук его, усиленный эхом, долго повторялся над гладью речных просторов и бархатом бесконечной тайги. Пароход "Святая Мария", управляемый бравым капитаном, начал швартоваться у причала пристани. В полном

безмолвии среди встречающих раздавалась громкая и четкая команда через мегафон или через переговорную трубу:

— Стоп, машина!
— Малый назад!
— Стоп!
— Малый вперед!
— Стоп!

— Отдать кормовую!

— Отдать носовую!

— Подать трап!

Встречающие с огромным напряжением и любопытством следили за всеми маневрами парохода, за движениями команды, разглядывали разряженную многочисленную публику, заполнившую верхнюю палубу, тщетно разыскивая того, кого можно было назвать наследником императорского престола.

Вотуже и швартовы закреплены, и трап поднят, и гвардейцы —

огласились восторженными криками всех, кто присутствовал на этой встрече. Встречающие поднимали высоко над головами разноцветные платки, бросали с высокого берега цветы на встречу высоким гостям.

Мощный вид наследника на какое-то время парализовал атамана, и он замешкался, никак не мог начать движение вниз, а когда начал это движение, наследник вместе со свитой подходил уже к концу трапа. Атаман застесшился, и ему вместе со своими людьми удалось спуститься до средней из трех площадок, но было уже поздно. Наследник стоял на нижней площадке и ожидал приближения атамана. Один из сановников сопровождения приблизился к наследнику и что-то прошептал ему на ухо, извлек из широкого обшлага мундира белый платок, вытер потное лицо, взмахнул платком, вероятно, стряхивая капли пота. Этот взмах платка атаман принял за сигнал: стой на месте!

— и снова допустил ошибку, остановился...

Создалась испепеленная обстановка: наследник со свитой стоял внизу, а атаман со своей командой вверху. Так длилось несколько минут, за которые постепенно угасли и прекратились восторженные приветствия и движения: Лицо наследника мрачнело все более и более. Атаман окончательно потерял присутствие духа и слегка опирался на ногах. Казаки почетного караула, теряя положенную исполнительность, начали поворачивать головы то на атамана, то на наследника, не понимая происходящего. Наступила тишина на всей пристани, предвестница чего-то неотвратимого и грозного.

И это неотвратимое наступило: наследник с супругой резко повернули назад и поспешно скрылись в пролете парохода. За ними последовала вся его свита. Так же поспешно был убран трап, сброшены чалки, и пароход "Святая Мария" без прощальных гудков отвалил от Белоярской пристани. Все это происходило в зловещей тишине. Атаман уже ничего не видел и не слы-

шал. Он следил за наследником на ногах, поддерживаемый своими ассистентами. Подбежавшие казаки успели пойхвать теперь уже никому не нужные кеби и сель, которые чуть не выронил из рук старый атаман. Казаки хмуро смотрели вслед пароходу. Исправник вытирал большим платком обильно скатывающийся с обнаженной головы пот. Священник мелко крестился и испептал какую-то магию. На высоком срезе Белого Яра творилось что-то непонятное и пасмурное. Купцы почти в беспомощности уносили дары в свои амбары, боясь, как бы кто в этой суматохе их не схватил, обыватели сдергивали с себя нарядные одежды и пускались в обратный семиверстный путь, но теперь уже не беспомощно, а тихим шагом, чтобы в дороге поделиться между собой своими впечатлениями и выводами. Солнечный яркий день превратился в неприятный и хмурый, безрадостный и горький...

(Окончание следует).

АКТУАЛЬНО

ПРИРОДА - МАТЬ, КОГДА БЫ ТАКИХ ЛЮДЕЙ...

Употребив расхожую игру слов, можно получить забавный камбурчик.

Природа — мать на-ша. Берегите природу

нашу — мать вашу. (Последние слова каж-

дый понимает в меру

своей испорченности).

Если же говорить серь-

езно, то большинство

из нас живет, зажму-

рив глаза и заткнув

уши. Вряд ли кому хо-

чется узнать, что мы

пьем, едим и чем дышим. Да, конечно, все

осведомлены об уров-

не загазованности го-

рода, приблизительно

знаем и качество воды

"из крана", степень со-

держания нитратов,

но... как обычно пола-

гаемся на русский

"авось" — авось не ум-

рем. И действительно,

живем же

— А сейчас полегче-

ло?

— В июне на комитет

выделили дополнитель-

ную численность персо-

нала. Приобретаем

технику и необходимые

приборы, но проблем

очень много, которые

надо решать.

— Например?

— По генплану на бе-

регу протоки реки Чер-

ной в районе Черного

Мыса должна быть обу-

строена зона отдыха для

сургутян. Но наша мест-

ная администрация, со-

гласовав однажды

временное размещение

перевообразывающе-

го завода, не принимает

никаких мер по выводу

этого производства из

городской черты. Хотя

при подготовке базы

строительства не раз

давались гарантии, что в

случае запрещения

строительства Сургут-

ского НХК, затрачен-

ные на намыв площадок

деньги не пропадут, т.к.

там в любом случае раз-

местится деревоперера-

ботка.

Вы бы видели берег —

все завалено отходами

древесины. У ДОЗа не-

канализирован сброс.

Мы выписали им на 250

тысяч рублей штрафов.

Установлен и срок лик-

видации этих загрязне-

ний. Ну выпишем снова

штраф в августе — от

этого ничего не меняст-

ся. Ежегодно этот вопрос

поднимается и перед

горсоветом, но воз и ны-

не там.

ПРИМЕЧАНИЕ 1. Ин-

тересно, где проводят

теплые дисечки началь-

ники с ДОЗа и предста-

вители городской

власти. Так же, как и

весь люд, купаясь в во-

дах теплого канала или

на ледяном источнике

о. Рица? Мне, если чест-

но, в это не верится.



Большой вред окружающей среде приносит земсиаиды, сбрасывающие зачастую неочищенную воду в водоемы.

Строительство очистных сооружений срывается из года в год. И штаб создан, депутатский пост, но то людей не выделяют, то еще чего-нибудь не хватает.

С водой более-менее прояснили ситуацию — очень плохо. Надо полагать, и с почвой — хуже некуда, ведь нефть добываем, так?

С одной стороны, участились аварии на месторождениях. Мелкие с попаданием на почву случаются почти каждый день. Бывают и крупные — в марте на Федоровке произошла авария, и нефть попала в речку Моховую. В результате вся путника была рыбакам испорчена, загрязнены берега и вода нефтепродуктами.

Но нефтяники серьезно подходят к решению этой проблемы — созданы специальные цехи с необходимым количеством техники.

Другими загрязнителями почвы являются лесники.

— ???

— Да, вы бы видели, что творится на лесосеках. Мы ими не занимаемся, не наша это функция, но смотреть на этот беспредел просто невозможно. Сейчас районный Совет выделил деньги, мы заклю-

чили контракт с международным институтом леса на освидетельствование лесосек. Результаты ясно все покажут.

— Вода, почва... осталася еще воздух.

“Каждый слышит как он дышит”, — поет Окуджава. А вот чем?

— Во-первых, наш воздух загрязняется окисью азота.

Я беседовал с проектировщиками, еще до строительства III очереди ГРЭС было ясно, что уровень выбросов окисей азота будет превышать норму. Но ведь решение принимали те люди, которые здесь не живут, так что... Ладно хоть, что не началось строительство третьей очереди. У нас ведь привыкли строить гиганты.

Но сейчас благодаря усилиям самого коллектива энергетиков выбросы на ГРЭС уменьшились практически на половину.

ПРИМЕЧАНИЕ 2. К делу относящееся косвенно. Шло совещание, на котором обсуждалась целесообразность строительства III очереди ГРЭС, на нем присутствовал секретарь ЦК Долгих.

Выступил директор проектного института. Он привел данные, показывающие, что при строительстве III очереди предельно допустимая концентрация (ПДК) окисей азота будет значительно превышать норму, и значит,

строить III очередь неразумно.

На что Долгих ответил: “Может, ПДК изменить?”.

Ситуацию спасло выступление тогдашнего заместителя министра энергетики. Кроме ПДК, сказал он, есть еще одна причина, по которой нецелесообразно строить III очередь — большие затраты энергии.

— Все же вернемся к нашему воздуху. Еще один неблагоприятный фактор — это состояние нашего транспорта, насколько я понимаю. “Выйду на улицу и... лучше не дышать”.

— Ни для кого не секрет, что состояние транспорта у нас плохое. Изношенная техника на большинстве предприятий, а это значит, что будет превышение по окислам углерода. Но цены на машины сейчас такие, что поменять, купить новые для большинства предприятий нереально.

Горисполком пытался ограничить проезд по городу транспорта, но что сделаешь, если у нас застройка города такая — растянут в две улицы.

ПРИМЕЧАНИЕ 3. И последнее.

Дабы избежать упреков в неконкретности, и аргументируя вышеизложенное, приведу конкретные цифры по состоянию наших природных ресурсов.

ВОДА: р. Тром-Аган — превышение нормы по содержанию хлоридов в 3,95 раза, нефтепродуктов — в 12 раз, р. Моховая — содержание хлоридов больше нормы в 12 раз, в 4,4 раза — нефтепродуктов. В реке Пим нефтепродуктов содержится больше нормы в 6,7 раза, а в матушке Оби нефтепродуктов больше нормы в 10 раз!

ВОЗДУХ: Чем мы дышали в июле.

Фенол. Зарегистрировано превышение I и II ПДК — 1 случай, 2 ПДК — 2 случая.

Взвешенные вещества. Превышение I и II ПДК каждого по два раза.

Формальдегиды. Зарегистрировано 11 случаев превышения I ПДК и 2 случая — 2 ПДК. Сколько было относительно чистых дней, ну что ж, как говорится, подобъем бабки: экологическая обстановка в городе ужасающая. Впрочем, как и во всем округе. Не так давно окружной малый Совет принял решение “О чрезвычайной экологической ситуации в Ханты-Мансийском автономном округе”, в котором выражается озабоченность обострением экологической ситуации и предлагается ряд мер.

Право, хотелось бы верить, что пусть не через год-два, но научились бы разумно использовать свои природные ресурсы. Но почему-то на ум приходят строчки: “Свежо предание, а всится с трудом...”

Н. ТИМЕНКОВА.

РЕЗОНАНС

“СВЕТ НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ”

Прочитал в газете за 25 июля письмо О. Саринбасовой, которая благодарит врачей за оказанную ей помощь. Она больна астмой, вот только не написала какой — сердца, легких или бронхов.

Но все равно я хотел бы поделиться историей своего лечения, возможно, мои рецепты помогут еще кому-то избавиться от мучительной болезни.

Я заболел в конце 1978 года, а выздоровел только в начале 1991 года. А обнаружил лекарство, побывав на свалке, где мне очень понравился “горлодер” — естественная приправа из хрена, молотого перца и свежих помидоров.

Я научился ее готовить сам, если не было помидоров и хрена, заменил их чесноком, томатным соусом. Я даже не подозревал, что эта закуска стала для меня лекарством, но почувствовал резкое облегчение дыхания.

И вот однажды, прочитал в “Советском спорте”, как одна женщина из Крыма пишет, что она вылечила бронхиальную астму, и дает рецепт, он немного отличается от моего, но приведу оба.

Итак, рецепт крымчанки: взять 100-150 граммов хрена, килограмм свежих помидоров, все прокрутить, добавить пакетик красного молотого перца, соль по вкусу. Все тщательно перемешивается, хранится в холодильнике. Принимается по три столовых ложки три раза в день. И так много лет.

Я написал ей письмо и выслал свой рецепт. Берем килограмм чеснока, три литра томатного сока, пачку красного молотого перца, соль по вкусу. Храним в холодильнике.

Между прочим, до сих пор отдаю предпочтение “горлодеру”, содержащему в себе лечебные начала.

В. ПЕЛЕВИН,
читатель,
г. Сургут.

ТЕАТР СЛЕПЫХ

Этот уникальный театр существует в Центральном доме культуры Всероссийского общества слепых больше двадцати лет. Актеры двигаются по сцене, танцуют, фехтуют, но ничего не видят: ни друг друга, ни декораций.

медини и драмы. Сейчас в репертуаре такие разноплановые постановки, как "Человек и джентльмен" Эдуардо де Филиппо, "Гарольд и Мод" Колина Хиггинса, "Закат" Исаака Бабеля, "Родиенькие мои" Андрея Смирнова. И каждый раз актеры заставляют зрителя забыть о них недуге. Часто впервые пришедший в театр с недоумением спрашивает: "А кто же из них слепой?" — так свободно чувствуют себя на сцене актеры, так выразительна их пластика, мимика. Самые недоверчивые приходят

за кулисы, чтобы убедиться, что их не обманули.

Мало кто из зрителей знает,

каким трудом это достается. Актер должен математически точно рассчитать свои движения. Два шага в сторону зала... сделаны третий — свалившись со сцены. Потом — пять шагов к кулисе, на шестом — опрокинуть кресло. Десятки раз на репетициях они "вымеряют" сцену, опускают декорации. Ведь стоит только наткнуться на стол или схватить воздух вместо букета, и трагическая сцена превратится в комическую. В шахе необходимо точно "уложить".

реалики, поскольку каждое слово должно быть произнесено в определенный "визуальный" момент.

Труппа постоянно пополняется. Принимают без экзаменов и тестов. Новичка поначалу зачинают во второй состав, с ним работает театральный педагог. Один из новичков Николай Стрельников говорит так:

— Для меня первый шаг по сцене — шаг к полноценной жизни.

Э.АЛЕСИН (РИА).

ЧТО ТАКОЕ КАНОПОЛО?..

Отдыхающие москвичи, жарким летним днем плескающиеся в одном из столичных водоемов, были несклонны удивлены необычным зрелищем: десяток загорелых парней, сев в юркие узенькие каноэ, с увлечением... гоняли мяч по воде. На первый взгляд, их забава напоминала одновременно водное поло, футбол, баскетбол и даже регби.

Безусловно, для многих этот вид спорта — откровение. В России с ним совершение незнакомы. Эта неосведомленность привела даже к весьма курьезной ситуации...

Дело в том, что подобную игру на воде лет 12 назад "изобрели" в туристическом клубе подмосковного города Люберцы, установили правила, придумали даже название — байдбол, т.е. игра в мяч на байдарках. Энтузиасты обращались в Госкомспорт с просьбой о регистрации клуба. И вдруг узнали, что, как говорится, изобрели велосипед: оказалось, такая игра уже давно популярна в Европе: проводятся даже чемпионаты мира и Европы. А называется этот вид спорта канополо (игра в мяч на каноэ).

В канополо играют 2 команды по 5 человек на байдарках или каноэ, на водной глади 30x60 метров, продолжительность матча — 2 тайма по 15 минут. Этот вид спорта требует огромного мастерства при управлении юркими лодочками, неудержимой физической силы, мгновенной реакции. В игре много столкновений, каноэ часто переворачиваются, игроки оказываются под водой, выныривают и...



вновь бросаются в атаку.

В прошлом году на товарищеские матчи с "Атомом" в Москву присажали канополисты из западногерманского города Дуйсбурга, составляющие основу сборной ФРГ, кстати, чемпиона Европы. Российские спортсмены весьма успешно противостояли опытным гостям.

Германское общество канополо обещало предоставить россиянам лодки, снаряжение и соответствующую литературу для совершенствования мастерства. А в родном Отчестве канополистов по-прежнему не желают замечать спортивные боссы...

Сейчас лихорадит даже престижные виды спорта, что же говорить о нашем! — сокрушается Лев Головкин, председатель секции канополо. — Нам необходимы байдарки, бассейны, снаряжение, нужна помощь спонсоров для проведения внутренних турниров и участия в международных соревнованиях, но... как обычно, мы запаздываем с развитием тех видов, которые быстро приобретают популярность в мире.

Евгений ПАЛЬЦЕВ (РИА-ФОТО).

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Как уберечь бочки от ржавчины?

Вместо окраски ведер, бочек, других емкостей есть эффективный способ предохранения их от ржавчины. На дно ведра, даже оцинкованного, или на самый низ стенки надо припаивать кусочек цинка. Обычно — это донышко от батарейки к радиоприемнику. В ведра, изготовленные из "белой" жести, кусочек цинка надо припаивать обязательно, иначе они проржавеют через 2-3 года. В бочку припасть на дно кусочек цинка, сложнее — нужна паяльная лампа, но можно обойтись и без нее, припаяв цинк к проводу, — цинк окастается на дно, а верхний конец провода прижимается винтом к хорошо защищенному краю бочки. Изнутри бочка надежно предохранена от ржавчины, а снаружи ее придется покрасить, но это уже проще.

РЕКЛАМА * СПРАВКИ * ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

"РУБИН"

6-9 августа. "ЖЕНСКИЕ СТРАСТИ" (Англия) - в 14, 16, 18, 20 час.

НА РАБОТУ

В производственный кооператив "Радикал" — на постоянную и временную работу водители, водители на сварочную установку, водители погрузчика УОР-51-1, автомеханики, газов электросварщики, плотники, машинисты крана КС. Однокомпредоставляет благоустроенное общежитие. Семейным временно живут по договоренности.

В СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 943 т.р. СУРГУТДОРСТРОЙ

заместитель начальника ПШО по экономике, старшего механика, мастера-технотехника, водителя на машину КрАЗ, электрика, газов электросварщика, плотника, машиниста крана КС. Однокомпредоставляет благоустроенное общежитие. Семейным временно живут по договоренности.

РАЗНОЕ

Сниму 1-комнатную квартиру или комнату в г. Тюмень. Тел. 7-96-23.

Куплю 2-х комнатную квартиру в мкрн. Центральном или НГДУ. Тел. 6-21-25.

СУРГУТСКОМУ ЗАВОДУ

по ремонту радиотелевизионной аппаратуры
поступили
КИНЕСКОПЫ

для полупроводниковых телевизоров 61ЛК5Ц.
Обращаться по адресу: ул. Профсоюзная, 1.

ИЧП "РОЗА"

РЕАЛИЗУЕТ

за наличный и безналичный расчет —

трубу д. 273 — 50 тонн (цена 20 тыс. руб. за тонну), электроды (110-130 тыс. руб. за тонну), провод АППВ 2х2,5 (25 тыс. руб. за 1 км), провод АПНВ

$I \times 10^6$ (15 тыс. руб. за 1 км), изоляционную ленту х/б (15 руб. за 1 рулон), оцинкованную сталь толщиной 0,6-0,75 (40 тыс. руб. за тонну).

электронные запасные книжки с калькуляторами, медь разную (220-280 тыс. руб. за 1 тонну), автомобили ВАЗ, ГАЗ (цена в зависимости от партии).

Контактные телефоны: 2-45-96, 2-55-17.

СУРГУТСКОЕ АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

онтовой торговли "РОСТОРИГОДЕЖДА" приобретет 3- или 4-комнатные квартиры ленинградского, приватизированные, для нужд предприятия. Обр.: ул. Магистральная, 4а. Тел. 3-25-91.

Редактор Н.И. БАТАЛОВ.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НАШ АДРЕС:

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
По всем вопросам полиграфического брака обращаться по телефонам: 2-92-51, 2-92-89.

Телефон для справок: 2-25-64.
Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.
Тираж 27.000. Заказ №6806.

ВНИМАНИЮ

ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Изменены счета и реквизиты для перечисления взносов государственного социального страхования (5,4%).

Взносы принимаются на счет №726401 Сургутнефтегазбанка, МФО 709.

Получатель — Сургутское представительство Фонда социального страхования.

в работе — Сургутский областной комитет по труду и социальной защите.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. 320

(в здании института).

Справки по телефону 3-77-10.

Выражаем глубокую благодарность коллективу СИНРЭ за участие в похоронах дорогого брата ТИТОВА

Геннадия Викторовича,
Родные.

Выражаем глубокую благодарность коллективу Сургутского тубдиспансера, знакомым, организовавшим похороны любимой мамы и дочери КОЛЫЧЕВОЙ

Галины Максимовны,
Дочь, мать.